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Ata da Quadragésima Terceira Sessão Ordinária 

Ata da Quadragésima Terceira Sessão Ordinária, do segundo ano Legislativo 

da Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos 

dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e quatorze, às nove horas, no 

Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar 

Bergantin – PRB. Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: 

Aparecido Antônio Machado – PP; Aparecido Vieira Lopes - PRB; Donato de 

Jesus Almeida – PT; Fabiano Reges Fernandes - SDD; Flavio Valdir da Silva – 

PMDB; Geroaldo Ramos Silva – PMDB; João Maria dos Santos – PRB; José 

Oliveira de Lima – PSD; Juvenil Santos Sena – PSDB; Miguel Aparecido 

Facundo – PMDB. Após constatar a existência do quórum regimental, o Senhor 

Presidente roga a benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a 

Sessão, e convida o Vereador João Maria dos Santos para que realize a leitura 

de um versículo da Bíblia. Neste momento o senhor Presidente pede um 

minuto de silêncio em memória do ex-Prefeito e ex- vereador Geraldino 

Turcato. Logo após o Senhor Presidente solicita a mim, Juvenil Santos Sena, 

Primeiro Secretário da Mesa Diretora para que realizasse a leitura da Ordem 

do Dia e a leitura da Ata da Quadragésima Segunda Sessão Ordinária, que 

colocada em votação ficou aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se 

a leitura do material de expediente que constou de: Projeto de Resolução n° 

235/2014, de autoria da Mesa Diretora; Indicação n° 001/2014, de autoria do 

vereador Geroaldo Ramos Silva – PMDB. Oficio n° 394/GAB/GCONV/DEOSO 

2014, de autoria do Departamento de Obras e Serviços Públicos do Estado de 

Rondônia; Oficio Circular n° 002/2014/DP-SPJ, de autoria da Senhora Julia 

Amaral de Aguiar, Diretora  do Departamento do Pleno do Tribunal de Contas 

do Estado de Rondônia; Oficio n° 0552/GDAF/2012, de autoria do Gabinete do 

Deputado Estadual Adelino Follador; Oficio Circular 

Externo/MDS/SNAS/DEFNAS/CGEOF/4/2014; Requerimento a Comissão de 

Fiscalização  da Obra da Câmara Municipal, de autoria da Construtora Borgueti 

& Silva LTDA-ME. Logo após o Senhor Presidente passa aos Oradores 

inscritos ao Pequeno Expediente. Não havendo Oradores inscritos, o Senhor 

Presidente passa aos Oradores inscritos ao Grande Expediente. Primeiro 

Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. Cumprimenta aos 

Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Inicia 

justificando sua falta na última sessão, dizendo que estava com reunião 

previamente agendada em Porto Velho na Assembléia Legislativa e no MDA. 

Diz que o Delegado do MDA irá anunciar aos munícipes no mês de maio a 

entrega de uma patrol e também previsão de entrega de um caminhão 

caçamba e uma caminhonete, e talvez a entrega também de mais uma 

máquina pesada. Fala que Alto Paraíso é um dos municípios que o Governo 

Federal colocou no programa para cobertura de internet banda larga, e destaca 

que há a possibilidade de ter um laboratório de informática dentro do município 

com internet gratuita. O Orador fala que a Deputada Epifânia Barbosa destinará 
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um recurso de oitenta mil reais para a Associação dos universitários para a 

aquisição de um ônibus para que desta forma atenda os acadêmicos com um 

padrão melhor de qualidade para se deslocarem até Ariquemes. Relata que a 

Deputada Epifânia também tem uma emenda para a Secretaria de Agricultura, 

e o Conselho Municipal de Agricultura irá definir a aplicação do recurso. Fala 

também referente às duas cobranças que esteve fazendo há muito tempo, e o 

Senhor Prefeito acionou a secretaria de obras para que resolvesse o problema 

que envergonhava a todos, que é uma lagoa que tinha em frente à secretaria 

de agricultura. Diz que os Secretários devem ter atenção, criatividade e 

iniciativa para solução dos problemas. Encerra seu discurso dizendo sobre a 

necessidade de recuperação de trecho na linha C- 90, pois o ônibus escolar 

não tem condições de passar. Segundo Orador, Vereador Fabiano Reges 

Fernandes – SDD. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa 

Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes.  Fala que é 

solidário ao vereador com relação às estradas, e ressalta que já conversou 

com o Senhor Prefeito a respeito dos pontos críticos da linha C-80. O Orador 

fala também com relação à comissão que foi formada nesta Casa para tratar a 

respeito da documentação da área do campão, e até o momento o Senhor 

Prefeito está se esquivando do dever de transferir a área para o município. Diz 

que irá fazer um requerimento para a Mesa Diretora para que faça algo 

referente à transferência da área do campão em nome da prefeitura. Terceiro 

Orador, Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. Apresenta cumprimentos 

aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. 

Inicia dizendo que são louváveis as palavras do vereador Donato, tendo 

absoluta razão, e diz também que com relação à fala do vereador Fabiano 

acredita que não há o porquê do Senhor Prefeito não assinar o documento  

determinando a área citada  como do município. Fala que faz um ano que está 

pedindo para que se fechem as portas do barracão do campão, porque o local 

é um esconderijo de vândalos, drogados e ladrões, e relata que a igreja que 

sua pessoas congrega foi roubada duas vezes em um mês. Diz que conversou 

com o Senhor Prefeito para que faça de uma forma legal a retirada das 

pessoas que estão causando os problemas, para que façam um tratamento e 

deixem a população viver em segurança e paz. O Orador fala que há muito 

está cobrando do secretário de obra para que arrume um trecho do B-40 da 

linha C-80, pois quando chove os alunos e moradores não conseguem sair de 

suas casas. Neste momento cita vários outros problemas que foram e estão 

sendo cobrados, e não estão tendo nenhuma resposta positiva por parte do 

Executivo. Encerra seu discurso pedindo para que se reúnam ainda neste dia 

para discutir referente ao dia e horário da realização das sessões e das 

reuniões de Comissões. Quarto Orador, Vereador José Oliveira de Lima – 

PSD. Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público 

que assiste. Inicia dizendo que concorda com o vereador Donato quando fala 

que os pequenos problemas devem ser resolvidos pelos secretários, para que 

não precise haver reclamações ao prefeito, pois é colocado um quadro de 
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secretários para que resolvam os problemas que estão dentro de suas 

possibilidades. Relata que o Senhor Bento falou que se não irem arrumar o 

aterro que foi feito perto de sua propriedade, irá fazer uma denúncia ao 

Ministério Público, porque  a equipe ficou jogando terra durante dois dias em 

um buraco de uma ponte, e agora a terra está indo toda para a represa de sua 

propriedade. O Orador parabeniza o Senhor Prefeito por estar executando uma 

obra de construção de três salas de aula e banheiros na linha C-110, e convida 

os vereadores para visitar e conferir o trabalho que está sendo feito com 

qualidade. Encerra seu discurso se colocando a disposição dos demais 

vereadores para se reunirem e irem mostrar ao prefeito os problemas mais 

críticos de Alto Paraíso, e ressalta que a questão da área do campão fora 

realizado todo um trabalho de levantamento e por isso entende que o prefeito 

deve passar a área para o nome do município.  Quinto Orador, Vereador 

Geroaldo Ramos Silva – PMDB. Inicia seu discurso cumprimentando os 

Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão 

presentes.  Fala que quando se fala em obra acredita que não haverá grandes 

mudanças, pois o atual secretário de obras está com o pensamento de 

campanha, e ressalta que fez um trabalho junto com o secretário que foi na 

rádio e não citou o feito para não falar em seu nome. Fala que o secretário 

Nelson está no caminho certo para fazer um bom trabalho. O Orador fala que 

está com muitas dificuldades de ficar em pé, e destaca que tem fé em Deus  

que irá voltar do tratamento para o trabalho e para o convívio de todos. Relata 

que é grato a todos e declara que aprendeu muito durante essa convivência. 

Encerra seu discurso dizendo que somente será possível fazer algo relevante 

quando um der as mãos ao outro, sem querer puxar o tapete para derrubar o 

companheiro.  Sexto Orador, Vereador Flavio Valdir da Silva - PMDB. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao 

público que assiste. Inicia tecendo elogios ao vereador Geroaldo, e diz que irá 

orar para que  tenha uma boa recuperação de saúde. O Orador fala a respeito 

da segurança do município, e diz que a falta de iluminação propicia os roubos, 

e destaca que a Avenida Transcontinental estava iluminada na época da 

corrida de jericos, e que agora está na escuridão, e já houve duas casas 

roubadas na região. Fala que o Senhor prefeito disse que já realizou o 

pagamento da empresa responsável pela iluminação, e ressalta que a empresa 

ainda não concluiu o serviço porque  falta uma liberação da ceron, assim com 

esses fatos é preciso cobrar alguém para dar uma solução para a população. 

Encerra seu discurso se colocando a disposição para conversar a  respeito da 

mudança do horário das sessões e das reuniões de Comissões, para ver qual é 

o melhor dia para a maioria dos vereadores  e para a população. Sétimo 

Orador, Vereador João Maria dos Santos – PRB. Cumprimenta aos Membros 

da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Inicia dizendo que é 

muito importante ver a preocupação de cada um dos vereadores, e diz que as 

criticas construtivas são boas para o município. Fala a respeito do Distrito da 

Vila Nova, e destaca que no inicio de 2013 cobrou muito do Senhor Prefeito 
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para que colocasse um microscopista para realizar os exames da malaria e sua 

solicitação foi atendida. O Orador diz que o Senhor Prefeito já fez melhorias na 

Vila, e sabe que ainda há outras coisas a serem realizadas. Encerra seu 

discurso dizendo sobre o discurso do vereador Fabiano na questão do campão, 

e diz que em sua opinião é uma vergonha ter que ir ao Ministério Público, pois 

foi feito todo um trabalho pela comissão de inquérito tendo um resultado muito 

bom e deste modo se coloca a disposição para somar no que for possível. Não 

havendo mais Oradores inscritos o Senhor Presidente suspende a Sessão por 

quinze minutos para Parecer da Comissão Conjunta ao Projeto. Retornando 

aos trabalhos o Senhor Presidente coloca a Tribuna a disposição dos 

Vereadores para discussão do Projeto. Não havendo oradores a discutir o 

Projeto o Senhor Presidente coloca em votação o Projeto de Resolução nº 

235/2014, de autoria do da Mesa Diretora, que ficou aprovado por onze votos 

favoráveis e nenhum contrário.  Logo após o Senhor Presidente coloca a 

Tribuna a disposição para Esclarecimentos Pessoais. Primeiro Orador, 

Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. Inicia dizendo que não está como 

oposição para debater na intenção de prejudicar o senhor Prefeito ou qualquer 

outro vereador. Porém acredita que a verdade tem que ser dita, e como não 

está tendo suas reivindicações atendidas compreende que está no direito de 

cobrar. Segundo Orador, Vereador Aparecido Vieira Lopes – PRB. 

Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que 

assiste. Fala que é preciso que haja união para a solução dos problemas e 

ressalta que a iluminação pública é um problema também no Distrito de União 

do Alto Alegre e que precisa ser solucionado.  Terceiro Orador, Vereador 

João Maria dos Santos – PRB. Fala que volta à tribuna para dizer que falou 

que é louvável a união entre os vereadores, que criticar e fácil, e ressalta que 

em sua opinião é mais importante chegar e mostrar solução.  Quarto Orador, 

Vereador Donato De Jesus Almeida – PT. Inicia enfatizando que é preciso 

buscar uma solução para o problema da iluminação, e diz que os poderes 

devem ser independentes, porém harmônicos. Fala que é preciso reunir-se 

com o senhor Prefeito, com os técnicos e com a engenheira que elaborou o 

projeto para que possa encontra uma solução o mais rápido possível e de 

forma juridicamente correta. O Senhor Presidente diz que deve haver uma 

comissão na prefeitura, igual a que há na obra da Câmara, onde somente pode 

ser realizado o pagamento após a fiscalização e liberação por parte da 

comissão responsável.  Quinto Orador, Vereador Fabiano reges Fernandes 

– SDD. Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e 

público que assiste. Inicia falando que acompanhou a obra da iluminação, e viu 

que foi orçado no valor de duzentos e oito mil reais para fazer apenas as trocas 

dos cabeçotes e alguns postes, que em sua opinião não seria necessário. Fala 

que após a realização do pagamento soube que a empresa foi embora sem 

completar o serviço deixando várias irregularidades. Fala que é correto formar 

uma comissão para averiguar o que ocorreu. Encera seu discurso dizendo que 

fez um requerimento voltado a Mesa Diretora para que tome as devidas 
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providências para que não haja a necessidade de expor na justiça a questão da 

área do campão, assim deixa o requerimento à disposição dos demais 

vereadores para aqueles que têm a intenção de dar o apoio e assinar.  Sexto 

Orador, Vereador Geroaldo Ramos Silva – PMDB. Vem à tribuna para dizer 

que há alguns dias atrás recebeu uma ligação de um senhor pedindo uma 

ambulância às dez horas da noite, e ligou para o Secretário e para o Prefeito e 

foram atendidos, sendo que a paciente estava com uma hemorragia tão forte 

que ficou internada por treze dias. Encerra seu discurso informando aos 

colegas vereadores que o seu vôo partirá na segunda-feira as dez e trinta 

horas. Sétimo Orador, Vereador José Oliveira de Lima – PSD. Diz que  o 

vereador Fabiano tem razão em sua fala, pois também acha que a Mesa 

Diretora tem que cobrar o Senhor Prefeito para fazer o que deve ser feito na 

questão da área do campão. Encerra seu discurso parabenizando o vereador 

Geroaldo pelo seu primeiro mandato, e diz que cada um irá orar e pedir a Deus 

para que tenha muito sucesso para voltar com saúde e continuar seu trabalho. 

O senhor Presidente fala sobre o requerimento da empresa Borgueti e Silva, 

pedindo a prorrogação do contrato 008 de 2013 por causa do período chuvoso 

e por causa do processo elétrico que danificará as paredes, e por esse fato a 

obra está parada. Não havendo mais Oradores inscritos e não havendo mais 

nada a ser deliberado o Senhor Presidente declara encerrada a Sessão, 

convidando a todos para participarem da próxima Sessão Ordinária que 

acontecerá no dia vinte e cinco do mês de março corrente ano e solicita a Mim, 

Juvenil Santos Sena, Primeiro Secretário da Mesa, para lavrar a presente Ata 

que lida e achada conforme segue assinada por mim e  demais Membros da 

Mesa Diretora. 


